
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/07/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη ναυαγοσωστικής κάλυψης των 

πολυσύχναστων ελληνικών παραλιών» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Το πρόσφατο θλιβερό συμβάν 14χρονου που ανασύρθηκε χωρίς τις αισθήσεις του από 
τη θάλασσα, στην παραλία του Ερασμίου στην Ξάνθη, αναδεικνύει με τρόπο 
εκκωφαντικό την έλλειψη ναυαγοσωστών από τις πολυσύχναστες ελληνικές παραλίες. 
Δυστυχώς, κάθε χρόνο γινόμαστε μάρτυρες δεκάδων περιστατικών πνιγμού 
συνανθρώπων μας με τη χώρα μας να κατέχει αρνητικό ρεκόρ στα εν λόγω 
περιστατικά. Οι Δήμοι δηλώνουν αρκετές φορές αδυναμία να βρουν ναυαγοσώστες, 
αφού οι περισσότεροι προτιμούν να πάνε στα νησιά. Άλλοτε οι σχετικοί διαγωνισμοί 
πολλές φορές αποδεικνύονται άγονοι, αφού οι ναυαγοσωστικές εταιρίες κατεβαίνουν με 
ελλιπή στοιχεία, με αποτέλεσμα αργότερα λόγω του κατεπείγοντος να πηγαίνουμε σε 
απευθείας αναθέσεις. Από την άλλη, οι Δήμοι παραπονιούνται για το δυσβάσταχτο 
κόστος της ναυαγοσωστικής κάλυψης, έχοντας λάβει πενιχρή κρατική χρηματοδότηση 
αλλά και για την Κτηματική Υπηρεσία στην οποία μεν ανήκουν οι παραλίες, αλλά ο 
Δήμος καλείται να τις διαχειριστεί και να επωμίζεται αποκλειστικά τα πρόστιμα για 
παραλείψεις και παρατυπίες. Το ζητούμενο όμως είναι να έχουμε ασφαλείς παραλίες με 
ναυαγοσώστες έτοιμους να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους. Τον απλό λουόμενο 
πολίτη δεν τον ενδιαφέρει για το μπαλάκι των ευθυνών σε ποιανού το χέρι βρίσκεται 
αλλά να μην κινδυνεύει και να νιώθει ασφαλής. Για τους λόγους, αυτούς η Πολιτεία 
οφείλει όχι μόνο να αυστηροποιήσει τους σχετικούς νόμους και ελέγχους αλλά και να 
αυξήσει τις δαπάνες για ναυαγοσωστική κάλυψη και υποδομές στις πολυσύχναστες 
ελληνικές παραλίες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
περιορίσετε το φαινόμενο να κατέχει η πατρίδα μας αρνητικό ρεκόρ σε πνιγμούς 
συνανθρώπων μας στη θάλασσα; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε στην αυστηροποίηση των σχετικών νόμων και ελέγχων, 
ώστε να μην αφήνονται οι πολυσύχναστες ελληνικές παραλίες στο έλεος του Θεού και 
να θρηνούμε κάθε τόσο ανθρώπινες απώλειες από πνιγμό στη θάλασσα; 
 
3. Προτίθεσθε να ενισχύσετε τους παράκτιους Δήμους της χώρας με αύξηση των 
κρατικών δαπανών για ναυαγοσωστική κάλυψη και υποδομές για τις πολυσύχναστες 
παραλίες τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




